

让文明之风吹遍每处角落

“十二五”期间,我市在文明城市建设上成绩斐然

荣宣

近年来,我市把精神文明建设、“诚信荣成”建设放在与经济发展同等重要的位置来抓,紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观,强化载体建设,让文明更接地气;强化典型引领,扬正气,传递社会正能量;强化全民参与,不断提高文明城市建设水平。

诚信立市

诚信,是文明的基石。

在今年我市推出的扶持个体创业和中小企业发展小额担保贷款政策中,有一项必要条件:个人信用等级必须是B级以上。

市社会管理服务研判中心主任黄春晖介绍,我市的征信系统是将各部门的信息互通共享,个人的借贷记录、缴费纳税、交通违章、行政处罚、遵纪守法等各种信用信息,最终汇集生成个人信用等级。对每个人来说,信用就是一道“硬杠杠”。我市新出台的每一个政策性文件,全都标明所需的诚信等级,如果信用不达标,那么在就业创业扶持、低保困难救助、金融信贷、招工招考等诸多方面,都会受到限制,甚至会被拒之门外。

几年来,“诚信荣成”建设不断深化,我市先后开展了“诚信建设创新年”“诚信建设提升年”“诚信建设深化年”活动,让诚信理念深植到每一个荣成人的脑海中。

2014年,我市在全省率先启动了社会征信体系建设,先后出台了《社会法人和自然人征信管理办法》等19个规范性文件,为59万名18周岁以上居民、14万名外来人口、3万多个机关部门、企业、村居建立诚

信档案,把诚信建设由道德引导提升到制度约束层面。今年年初,我市进一步扩大征信范围,结合推进依法治市,把所有不文明、不道德等法律涵盖不了的行为,全部纳入征信管理。

典型引路

在文明城市建设过程中,我市深入挖掘先进典型,用身边典型教育身边人。围绕培育和践行社会主义核心价值观,我市深入推进“四德工程”建设,在全市农村、社区普遍建立善行义举四德榜,持续推进道德模范、“身边好人”、诚信示范户等评选及宣传,树立道德标杆,引领时代风尚。

围绕弘扬社会正气,我市突出抓典型引领,在经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设六大领域,广泛开展“树典型、扬正气、传递正能量”活动,先后在党政机关、村居企业、社会组织等各个层面,培植了3万多个先进典型。为确保典型的先进性和示范效应,我市坚持在推进工作中发现典型、在群众身边选树典型、在互比互看中弘扬典型,着力打造可学、可信、可复制、可推广的先进标杆,使培植典型的过程成为讲好荣成故事、传播荣成声音、弘扬荣成精



▲创建全国文明城市,群众是直接受益者,也是参与者。

神、普及文明新风的过程。

几年来,全市先后有7人次获得全国和省级道德模范或提名奖,30多人入选“中国好人榜”“山东好人榜”,27人荣获威海市道德模范称号。

全民共享

“十二五”以来,我市牢固树立为民理念,通过改善环境、繁荣文化、服务群众,大力培育精神文明建设的群众沃土,让全体市民共享精神文明建设成果。

我市先后投资48.2亿元,实施了城乡通暖、通天然气、通自来水、垃圾和污水处理、道路改造绿化“六个一体化”工程,开展了村庄环境、畜禽养殖、农业面源等专项整治行动。22个镇街全部实现通达天然气、联片供水和环境综合整治全覆盖;18个镇街实现集中供暖。城乡环境面貌的改善,改变了群众的生产生活方式,促进了群众文明素质的整体提升。

我市先后投资6亿多元,建设了市海洋食品博览中心、市文化产品展览中心、市民文化活动中心等公共文化设施,建成1000多处镇村文化广场和农家书屋,在全省率先推广“每村一年一场戏、一月一场电影”工程,大力实施“乡村记忆”工程,挖掘和培育渔家文化、民俗文化、诚信文化,打造了海草房、大天鹅等具有鲜明荣成特色的地域文化符号,收到了弘扬传统文化、培育时代精神的双重效果。

“十二五”期间,我市坚持以党风政风带动民风社风,以为民务实的作风影响人。我市建立了单位联村、干部联户“两个全覆盖”大走访机制,推行政务服务向镇街、便民服务向村居“两个延伸”,搭建荣成民心网、民生110、社会管理研判中心等服务平台,每年解决民生诉求2万多个,营造了和谐稳定的社会氛围。围绕加快推进公共服务均等化,我市大力实施了农村中心社区建设,把各类服务送到了百姓家门口。

简讯

根据威海市相关规定,荣成市2016年度城镇个体工商户和灵活就业人员的社会保险缴费基数暂按2850元执行。

全年缴费按此基数计算,养老保险缴费比例为20%,需缴6840元;医疗保险只缴统筹基金部分,即46周岁以前按6.5%的比例、46周岁以后按6%的比例缴费,分别为2223元、2052元;生育保险缴费比例为1%,需缴342元,其中女性年满35周岁、男性年满45周岁的,可以自愿选择是否缴纳生育保险费。本人申请按照全省在岗职工平均工资缴费的,待全省在岗职工平均工资公布后,由社会保险经办机构负责进行调整。

缴费时,持身份证、银行卡就近到市区各社会保险经办机构、部分银行网点以及各镇街人力资源和社会保障所,通过自助终端缴纳社会保险费,2016年度缴费时间截止到4月底。

同时,2016年度,失业人员在领取失业金期间,由失业保险基金按照2850元的基数为其缴纳职工基本医疗保险费。

(张耿)

日前,市食药监局对前期查处没收的荣成仁盛食品厂生产的黄花鱼罐头进行集中销毁,执法人员将库存中查封扣押的24952瓶罐头产品运送到市垃圾综合处理厂进行无害化处理。

市食药监局在前期立案调查中,对该厂生产的黄花鱼罐头等4个品种批次的水产罐头进行抽样。经市检验检测中心检测,4个批次的罐头酸价指标均不合格,该厂涉嫌生产油脂酸败的食品,执法人员依法对其违法生产的罐头进行没收,并处货值金额12倍的罚款。目前,此案已经办结。

(肖芳芳)

日前,好运角旅游度假区在区文化活动中心举办中医养生培训班,来自成山、港西、埠柳三镇的妇女主任及部分村民近100人参加了此次培训。自4月份投入使用以来,该中心共开展戏曲、电子商务、农家面点等专业培训班40多期。

(刘祺豪)

2340名贫困生获午餐补助234万元

本报12月29日讯(冯晓)日前,我市2015年度义务教育贫困学生午餐补助名单已公示结束,各学校正在组织发放午餐补助金。今年义务教育贫困学生午餐补助共计发放234万元,受益学生2340人。

我市从2011年秋季学期开学起,出台了《荣成市特困学生午餐补助实施意见》,午餐补助

对象为低保家庭义务教育阶段在校学生以及烈士子女、孤儿、残疾学生和因病因灾致贫家庭学生。符合条件的学生按照每生每次午餐5元的标准以及每学期200天授课时间计算,资助比例为义务教育阶段在校生总数的5%,补助标准为每人每年1000元。午餐补助每学期评审一次,补助资金由财政部门在预算中

统一安排。

为将此项工作真正落到实处,各学校严格执行惠民政策发放流程。从组织领导、政策宣传、个人申请、级部评议表决、学校评议表决、校内公示到教育局审核、公示、资金发放,每一步骤都有规范的流程,责任到人,确保资助工作顺利开展。同时学校认真审查受资助学生的资格,建立

民主理财小组评审机制,规范评审程序和公示制度,准确无误地确定资助对象和资助范围,组织人员定期或不定期对班级学生变动情况进行跟踪核查,及时调整资助对象,取消不符合条件的受助对象,做到不错发、不漏发。免费午餐政策实施,有效改善了我市义务教育贫困学生营养状况。

公告

王春辉身份证丢失,号码为37108219860209811X,声明作废。

2015年12月29日

鸡鸣岛要通自来水啦

预计明年7月完工,可满足2万人饮水需要

本报12月29日讯(刘祺豪 郑釜沅)日前,好运角旅游度假区港西镇鸡鸣岛村自来水工程顺利启动,工程完工后将彻底解决岛上居民吃水困难的问题。

“这个工程分为两部分施工,年前完成王家村到虎头角码头这一线,海上这一部分由

于冬季施工海上风浪比较大,所以还要等明年3到4月份施工,整个工程估计在7月份完成。”施工现场负责人韩友辉介绍说。

鸡鸣岛距离陆地2公里,常驻居民70多户,据村委书记孙茂强介绍,从先祖到岛上定居几百年来,村民们用水一直依

靠收集储存雨水生活。遇到旱季,吃水就无法保障,所以岛上一直以打渔为生,没有从事农业生产的传统习惯。近几年,随着群众生活水平的提高和海岛旅游业的发展,岛上居民迫切希望改变靠天吃水的现状。度假区政府积极对上争取省级扶持资金830万元,用于陆上取水点、陆岛

自来水管网及泵站等设施建设。工程完工后日供水能力3000-7000吨,能够满足2万人饮水需要,为海岛未来的长远发展打下坚实基础。



荣成资讯热线电话
0631-3616333
QQ:2831374188